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Στην παρουσίαση της εκδοθείσας διδακτορικής διατριβής του Μητροπολίτη Ιλίου, 
Αχαρνών και Πετρουπόλεως κ. Αθηναγόρα, με τίτλο: «Θεέ μου, Θεέ μου… Ψυχική 
Εξάντληση και αποξένωση του Κληρικού», παραβρέθηκε χθες το απόγευμα ο 
Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ. Ιερώνυμος.

Τον Αρχιεπίσκοπο υποδέχθηκε ο Μητροπολίτης Θηβών και Λεβαδείας κ. Γεώργιος, 
ο Μητροπολίτης Ιλίου, Αχαρνών και Πετρουπόλεως κ. Αθηναγόρας, οι τοπικές 
αρχές, εκπρόσωποι συλλόγων και φορέων. Παρέστησαν ο Πρωτοσύγκελλος της 
Αρχιεπισκοπής Αρχιμανδρίτης Συμεών Βολιώτης, ο Διευθυντής του Ιδιαιτέρου 
Γραφείου του Αρχιεπισκόπου Αρχιμανδρίτης Χρυσόστομος Παπαθανασίου, ο 
Γενικός Αρχιερατικός Επίτροπος της Μητροπόλεως Θηβών π. Γεώργιος 
Τουλουμάκος, κληρικοί και λαϊκοί. Η εκδήλωση παρουσιάστηκε στο πλαίσιο των 
πολιτιστικών εκδηλώσεων του Δήμου Θηβαίων «Πινδάρεια 2017» στο Συνεδριακό 
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Κέντρο Δήμου Θηβαίων.

Ο Μητροπολίτης Θηβών στον χαιρετισμό του μεταξύ άλλων τόνισε πως «η 
σημερινή εκδήλωση μου παρέχει την ευκαιρία να εκφράσω δημόσια τα ειλικρινή 
μου συναισθήματα αγάπης και εκτίμησης προς το πρόσωπο και το έργο του 
Μητροπολίτη Ιλίου κ. Αθηναγόρα».

Μίλησε για το έργο του Μητροπολίτη από την εποχή που ήταν ιεροκήρυκας στη 
Μητρόπολη Θηβών και αναφέρθηκε στο συγγραφικό και μεταφραστικό έργο του 
και στο βιβλίο που παρουσιάζονταν σήμερα χαρακτηρίζοντάς το «βαρυσήμαντο, 
πρωτότυπα τολμηρό και πρωτοποριακό, διότι έχοντας ως κεντρικό θέμα την 
ψυχική εξάντληση και αποξένωση του κληρικού τολμά να θίξει ένα θέμα ταμπού 
για την ελληνική πραγματικότητα, αποδεικνύοντας πειστικά ότι και οι ποιμένες 
έχουν ανάγκη ποιμαντικής μέριμνας και φροντίδας, όπως ακριβώς και οι γιατροί 
όταν ασθενούν χρειάζονται ιατρική περίθαλψη». Προσέθεσε, επίσης, ότι «το 
πόνημά του αποδεικνύεται ως ένα άριστο υπόδειγμα πλήρους και διεξοδικής 
έρευνας ενός δυσχερούς θέματος».

Κατόπιν χαιρετισμό απηύθυνε ο Δήμαρχος Θηβαίων κ. Σπύρος Νικολάου κι αμέσως 
μετά ακολούθησαν οι εισηγήσεις. Αρχικά ο Αρχιμανδρίτης Ιωαννίκιος 
Γιαννόπουλος, Ιεροκήρυκας και Διευθυντής του Γραφείου Νεότητος της Ιεράς 
Μητροπόλεως Ιλίου, Αχαρνών και Πετρουπόλεως ανέγνωσε την σχετική με το 
βιβλίο εισήγηση του Καθηγητή π. Βασίλειου Καλιακμάνη και στην συνέχεια 
ακολούθησε η εισήγηση του κ. Δημήτριου Κυριαζή, Ψυχιάτρου – Ψυχοθεραπευτή.

Ο Μητροπολίτης Ιλίου ευχαρίστησε τους παρευρισκόμενους και κυρίως τον 
Αρχιεπίσκοπο και τον Μητροπολίτη Θηβών. Ανέφερε πως ο Αρχιεπίσκοπος είναι η 
αιτία που δημιουργήθηκε το βιβλίο χαρακτηρίζοντάς τον εμπνευστή για πολλούς 
κληρικούς. «Μας βοήθησε να προχωρήσουμε εκεί που μπορούσαμε να πετύχουμε» 
τόνισε χαρακτηριστικά λέγοντας πως «ο Αρχιεπίσκοπος είναι μεγάλος δάσκαλος».

Ο Μητροπολίτης Ιλίου θέλησε να μοιραστεί με τους παρευρισκόμενους μία ιστορία 
από «εκείνες τις παλιές εποχές, όπως είπε, που βρισκόμασταν όλοι εδώ στην 
«Γαλιλαία» μας. Σε μία δύσκολη στιγμή το 1998 είπατε σε δυο-τρεις ανθρώπους 
που ήταν γύρω σας κάτω από το Σεληνόφως «παιδιά μου ο ηγέτης ο αληθινός δεν 
ποδηγετείται και δεν ποδηγετεί. Δεν χειραγωγείται και δεν χειραγωγεί, γιατί τότε 
δεν είναι πραγματικός ηγέτης. Σχεδιάζει, ακούει και προχωρεί» και οφείλω να πω, 
Μακαριώτατε, ότι εσείς αποτελείτε το παράδειγμα αυτού του ηγέτη. Ποτέ δεν 
θελήσατε να παρέμβετε στην προσωπική ή ιερατική ζωή του καθενός μας. 
Πάντοτε λέγατε εκείνον τον λόγο που θα μπορούσε να φωτίσει την ύπαρξή μας και 
ταυτόχρονα ήσασταν εκείνος που πάντα έπαιρνε τις αποφάσεις του αφού μετρούσε 



τα υπέρ και τα κατά χωρίς να μπορεί να τον ποδηγετήσει κανείς. Και έτσι κάνετε 
και σήμερα. Και από το Σεληνόφως εκείνης της βραδιάς, μέχρι τώρα εσείς κινείστε 
έτσι ακριβώς κι αυτό είναι εκείνο που οδηγεί τον καθένα από εμάς να 
ονειρευόμαστε όπως και εσείς. Να ζούμε σύμφωνα με το υπόδειγμα της καλοσύνης, 
της ευσπλαχνίας, της απλότητας, της αγάπης που εσείς μας διδάξατε. Και νομίζω 
ότι αυτό θα πρέπει να σας κάνει υπερήφανο, όπως κάνει εμάς για τον Πατέρα που 
έχουμε».

Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με τον Σύλλογο Ιεροψαλτών Θήβας «Ευαγγελιστής 
Λουκάς», ενώ ο Δήμος Θηβαίων τίμησε τον Μητροπολίτη Ιλίου «για την προσφορά 
του, το θεάρεστο έργο του και την σεμνότητα και ταπεινοφροσύνη του χαρακτήρα 
του».
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